

Közlemény exportőrök részére a REX-rendszernek az Európai Unióban a Vietnámmal kötött szabadkereskedelmi megállapodás kapcsán történő alkalmazásáról

(2020/C 196/06)

E közlemény címzettjei azok az Európai Unióban működő exportőrök, amelyek származó termékeket exportálnak Vietnámba, és termékeik származásáról a Vietnámmal kötött szabadkereskedelmi megállapodás (a továbbiakban: a szabadkereskedelmi megállapodás) szerinti preferenciális tarifális elbánásban való részesülés céljából nyilatkozatot tesznek.

A szabadkereskedelmi megállapodás 1. jegyzőkönyve a „származó termék” fogalmának meghatározásáról és az igazgatási együttműködés módszereiről szól. Az említett jegyzőkönyv 15. cikke meghatározza a preferenciális tarifális elbánásban való részesüléshez szükséges származási igazolásokkal kapcsolatos általános követelményeket. A szóban forgó cikk (1) bekezdése előírja különösen azt, hogy az Európai Unióból származó termékek Vietnámba való bevitelük során akkor részesülhetnek a szabadkereskedelmi megállapodás kedvezményeiben, ha az alábbi származási igazolások bármelyike benyújtásra kerül:

- a) az exportáló Fél illetékes hatóságai által az 1. jegyzőkönyv 16–18. cikkének megfelelően kibocsátott származási bizonyítvány (EUR.1 szállítási bizonyítvány) (a 15. cikk (1) bekezdésének a) pontja);
- b) olyan származási nyilatkozat, amelyet – bármely szállítmány esetében, függetlenül annak értékétől – az 1. jegyzőkönyv 20. cikke értelmében vett elfogadott exportőr, illetve – legfeljebb 6 000 EUR összértékű szállítmány esetében – bármilyen exportőr állított ki (a 15. cikk (1) bekezdésének b) pontja);
- c) olyan exportőr által kiállított származásmegjelölő nyilatkozat, amely a vonatkozó uniós jogszabályoknak megfelelően – miután az Unió értesítette Vietnámot arról, hogy e jogszabályok alkalmazandók az exportőreire – regisztrálva van egy elektronikus adatbázisban. Ez az értesítés rendelkezhet arról, hogy az a) és a b) pont Unióra történő alkalmazása megszűnik (a 15. cikk (1) bekezdésének c) pontja).

A fent említett elektronikus adatbázis a vonatkozó uniós jogszabálynak (az (EU) 2015/2447 bizottsági végrehajtási rendelet 68. cikke (1) bekezdésének) megfelelően a REX-rendszer.

Az Európai Unió 2020. április 8-án értesítette Vietnámot arról, hogy a szabadkereskedelmi megállapodás 1. jegyzőkönyve 15. cikke (1) bekezdésének c) pontja a megállapodás hatálybalépésének napjától alkalmazandó, az említett bekezdés a) és b) pontja pedig nem alkalmazandó. Következésképpen az Európai Unióból származó termékek Vietnámba való bevitelük során regisztrált exportőr vagy – legfeljebb 6 000 EUR összértékű szállítmány esetében – bármilyen exportőr által kiállított származásmegjelölő nyilatkozat benyújtása esetén részesülhetnek a szabadkereskedelmi megállapodás szerinti vámkedvezményben. EUR.1 származási bizonyítványok és származási nyilatkozatok kibocsátására, illetve kiállítására nem kerül sor az Európai Unióban a preferenciális tarifális elbánás Vietnámban való igénybevétele céljából.

A szabadkereskedelmi megállapodás 1. jegyzőkönyve 19. cikkének (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a származási nyilatkozat kiállításának a szóban forgó cikk (1)–(5) bekezdésében említett feltételei értelemszerűen alkalmazandók a származásmegjelölő nyilatkozatokra. A származásmegjelölő nyilatkozat szövegének meg kell felelnie a származási nyilatkozat vonatkozásában a szabadkereskedelmi megállapodás 1. jegyzőkönyvének VI. mellékletében meghatározott szövegnek.

Azoknak az európai uniós gazdasági szereplőknek, amelyeket az egyéb preferenciális megállapodásokban foglalt előnyökből való részesülés céljából már regisztráltak, a már hozzájuk rendelt REX-számot kell használniuk.